

Край российский

ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА



Выходит с 1935 г.
2014
ФЕВРАЛЬ
18
ВТОРНИК

№ 17 (9927)

СПОРТ

В
НОМЕРЕ:

Прошел районный этап лыжных соревнований среди школьников "Быстрая лыжня".



2 стр.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Лучшее лекарство от неврозов у детей - атмосфера любви и гармонии.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

РОДДОМУ - БЫТЬ!

Надежда КИВЕРИНА

Слухи о том, что собираются закрыть единственный в нашем районе Тоншаевский роддом, начались еще в прошлом году. И они, конечно, вызывали огромное огорчение и обиду. Одно дело будущей роженице добираться до родильного отделения, расположенного в своем районе, и совсем другое - ехать за его пределы. Хорошо еще, если она живет в райцентре, а если на периферии?! Случаи бывают всякие, в том числе и такие, которые не требуют отлагательства. Ребенку, желающему появиться на свет, не скажешь: «Подожди, мы еще транспорт не нашли» или «Мы еще не доехали до роддома».

Молва разрасталась как снежный ком. Сначала говорили, что роддом закрывают (его работники звонили и нам в редакцию, чтобы мы приняли участие в судьбе роддома и помогли его отстоять), потом все дружно радовались, что родильное отделение в Тоншаевской больнице оставляют, а затем снова обсуждали печальную новость... В общем, никто толком ничего не знал и не мог дать окончательный ответ. Но очень всем хотелось, чтобы были уже расставлены все точки над «и» и вопрос не висел в воздухе.

С этой наболевшей проблемой и был связан в первую очередь приезд в минувший вторник представителей руководства области: заместителя губернатора Д. В. Сватковского, министра здравоохранения А. В. Карцевского и депутата Законодательного Собрания А. Ф. Табачникова.

Перед встречей с руководителями служб района, главами администраций, медработниками, которая проходила в кабинете главы райадминистрации, важные гости побывали в Тоншаевской больнице и посмотрели строительство жилья по программе переселения из ветхого фонда.

- Программы в вашем районе не реализуются хорошо, - начал разговор Д. В. Сватковский. - Идите даже с превышением графика. Скоро перейдете ко второму этапу. Финансирование области даст, оно неплохое. Следите за качеством жилья.

В медицине мы переходим на клинико-статистические группы. Вылечили человека - получили деньги. А не как раньше, когда расчет шел по койкам.

В 2013 году в вашем районе родилось 182 ребенка, было принято 135 родов. То есть 47 женщин рожали не в Тоншаевском роддоме. Нужно выяснить причину, почему? В про-

дажен данным вопросом. Я, в свою очередь, дал поручение внести предложения по укреплению материально-технической базы.

Далее Дмитрий Валерьевич ответил на поступившие вопросы. И первый из них задала заведующая роддомом Г. Ю. Магомедова. Он касался ремонта спортивных залов в школах. Положительный ответ на него плавно перешел к разговору о давно ожидаемом в нашем районе строительстве ФОКа.



◆ В центре встречи - заместитель губернатора области Д. В. Сватковский.



◆ Поступавшие вопросы заставляли задуматься.

шлом году у вас зафиксировано пять случаев младенческой смерти. Также надо разобраться в этом вопросе. По чьей вине произошли эти смерти? Нерадивых матерей, недосмотрю медиков или еще по каким-то причинам?

Как положительный момент вам удалось привлечь молодого специалиста из Кирова. Но беда в том, что она одна. А не дай Бог, с ней что-нибудь случится? Или вдруг решит уехать? Еще одна трудность - у вас нет неонатолога. Кадровый голод - это не только ваша проблема, но и наша. Ситуация с медицинскими кадрами складывается не совсем простая.

Тем не менее никаких вопросов по поводу закрытия роддома в вашем районе не стоит. И доведите, пожалуйста, это до сведения людей. Рассейте слухи. Ко всему следует подходить конструктивно. Если требуется увеличение штатной численности, значит, надо работать над этим. И ваш главный врач оз-

-ФОК будем строить. У губернатора большое желание побыстрее закончить эту программу. Нам осталось построить 12 ФОКов. Если в этом году введем пять, то останется семья. И они должны быть построены не позднее 2016 года. Содержание ФОКа обходится в 35 миллионов рублей в год, а у вас оно будет еще выше, поскольку нет газа. Поэтому будем думать вместе с вашим главой, на каком варианте лучше остановиться. Может, построить менее объемный и затратный спортивный объект. Например, ледовый дворец или бассейн, как это решили сделать в некоторых других районах области.

Такое же мнение, а также пожелание о том, чтобы вместе ФОКа строили небольшие спортивные объекты не только в райцентре, но и на периферии, выразил главный врач Пижемской больницы А. В. Походенько. Также он обратился с просьбой, чтобы в принятии важных решений относи-

тельно северных районов и в первую очередь нашего, учитывалась специфика севера области: большая удаленность от центра, отсутствие газа, высокая продолжительность зимнего периода... На что был дан такой ответ:

- Мы будем принимать конкретные программы по северу области. Я придерживаюсь мнения, что к каждому району нужен индивидуальный подход. И понимаю, что к северу надо подходить по-особому.

Вопрос о льготах медикам, в частности, работающим на селе в ФАПах, подняла М. И. Сластникова из Гагаринского.

- Чем иметь льготы, по-моему, лучше получать достойную зарплату. А она у медиков увеличена в этом году, будет повышенна и в следующем.

А конкретно у среднего медицинского персонала: медсестер, фельдшеров? Это и волновало в первую очередь заявляющих ФАПами, пришедших на встречу с распечаткой зарпла-

ты, которая ненамного перевалила за 11 тысяч рублей.

По этому вопросу тоже обещали разобраться.

Завершилась встреча с долгожданными гостями из области следующими словами:

- Если от реформ становится лучше, будем их делать, если хуже - не будем. К принятию любого решения следует подходить взвешенно.

Очень хочется в это верить.

Фото автора.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ
**ЕСТЬ
ВОПРОСЫ?
ЗВОНИТЕ**

25 февраля 2014 года с 09.00 до 13.00 главное управление ЗАГС Нижегородской области проводит «горячую телефонную линию» по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния.

В рамках «горячей телефонной линии» специалисты главного управления записи актов гражданского состояния ответят на вопросы о том, что является основанием для государственной регистрации брака; какие существуют обстоятельства, препятствующие заключению брака; о регистрации рождения ребенка; о государственной регистрации расторжения брака; о регистрации усыновления и установления отцовства; о праве граждан на передачу имени и о государственной регистрации перемены имени; об основаниях для внесения исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния; о государственной регистрации смерти.

Телефоны «горячей линии»:
(831) 433-07-45; 433-06-45.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ Шанцев прорубил окно для бизнеса

Любой представитель предпринимательского сообщества со своими проблемами и предложениями может обратиться напрямую к губернатору Шанцеву.

Достаточно набрать в Интернете адрес блога Валерия Шанцева в «Живом журнале» <http://shantsevv.livejournal.com/> или сделать запрос в поисковой системе «Валерий Шанцев живой журнал».

На странице в правой колонке есть специальный пост «Для инвесторов», а также форма «Для инвесторов», которая не требует регистрации. Также свои сообщения можно направить в «личку», для этого нужно пройти регистрацию в блоге.

Напомним, эксперты агентства «РИА Рейтинг» составили рейтинг регионов России по качеству жизни по итогам первого полугодия 2013 года. Рейтинг рассчитывался по 61 показателю, которые объединены в 10 групп, характеризующих

основные аспекты качества жизни в регионе. По показателю «развитие малого бизнеса» Нижегородская область заняла второе место в РФ, уступив только Москве. Нижегородский регион, по данным авторов исследования, опередил Республику Татарстан (7 место), Санкт-Петербург (8 место), Московскую область (18 место). По показателю «Развитие предпринимательской инициативы» Нижегородская область стала лидером рейтинга, набрав 71,7 балла. Этот индикатор в регионе выше, чем в Москве (61 балл), Санкт-Петербурге (58,8 балла) и Республике Татарстан (53,3 балла). При этом доля инвестиций в основной капитал малых предприятий в суммарном объеме инвестиций составила 6,2%, что вдвадцать раз больше, чем в Москве (0,3%), в семь раз больше, чем в Санкт-Петербурге, и почти в 2,5 раза больше, чем в Татарстане.

СПОРТ

ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ

Прошёл районный этап лыжных соревнований среди школьников «Быстрая лыжня». Как всегда две возрастные группы, 14-15 и 12-13 лет, как всегда «классика» и как всегда по итогам данных соревнований, помимо выявления сильнейших, формируется сборная, которая будет представлять наш район на последующих этапах.

МЛАДШАЯ ГРУППА ДЕВУШЕК.

В личном первенстве первые два места за двумя Елизаветами - Богатыревой и Андриановой (обе Шайгинская школа), замкнула тройку призёров Евгения Юдинцева (Тоншаевская школа). В командном первенстве первое, второе и третье места соответственно за Шайгинской, Тоншаевской и Пижемской школами.

МЛАДШАЯ ГРУППА ЮНОШЕЙ.

Все призёры из Шайгинской школы - Дмитрий Махнёв, Николай Клешнин и Павел Огурцов. Командное первенство - Шайгино, Пижма, Письменер.

СТАРШАЯ ГРУППА ЮНОШЕЙ.

За личное первенство здесь разбирались также шайгинцы, расположившиеся в итоговом протоколе в следующем порядке - Никита Тумаев, Фаридун Нуров и Артемий Напылов. Тройка призёров в командном

первенстве - Шайгинская, Пижемская и Лесозаводская школы.

СТАРШАЯ ГРУППА ДЕВУШЕК.

И здесь весь комплект медалей достался представительницам Шайгинской школы - Динаре Ахматовой, Ангелине Чубаровой и Ольге Саратовой. В командном первенстве вторые - ошминцы, третьи - тоншаевцы.

Кстати, что также касается шайгинских девушек, то трёх днями ранее они выиграли зональный турнир по баскетболу, в котором участвовали сбор-

ные команды из Нижегородской области.

Состязание прошло в Тоншаевской школе.

Состязание



ШКОЛЬНАЯ ПОРА

Жаль с ними расставаться...

Что такое школа? Школа - это самая запоминающаяся и лучшая пора нашей жизни. Ребята в классе - это наши братья и сестры, классный руководитель - мама, а все остальные учителя - родные люди. Школа - красивое, маленькое слово. Как оно восхищает наши сердца! Сколько радостных, веселых, душевных событий хранит в своей памяти.

В этом учебном году из нашей школы выходит новый выпуск учеников. Вроде, еще недавно они были маленькими детьми, с которыми я бегал вместе. Мы пропадали на улице с утра до позднего вечера. Играли во что попало: в поезда, в прятки - догонялки по всему селу, в войнушку, в футбол... Сколько еще воспоминаний хранят та пора детства! И теперь, спустя столько лет, они стали взрослыми, веселыми, полными энергии выпускниками.

11 класс - это коллектив веселых, позитивных, умных, красивых, спортивных, находчивых учеников. Их осталось 14 человек, довольно большой класс, но на уроках они сидят смирно и внимают каждому слову учителя. А на перемене - это просто ураган шуток и смеха. Больше половины класса учатся на "хорошо" и "отлично". Активно участвуют в школьных акциях, мероприятиях. На меня 11-классники производят отличное впечатление. Если человеку нужна помощь, то они помогут ему, дадут хороший совет (это я испытал лично на себе). И мне так жаль, что эти ребята учатся последний год в нашей родной школе. Мне кажется, что такого дружного и позитивного класса, как этот, уже никогда не будет.

Они так сильно восхищали меня своей дружбой, сплоченностью, незаурядным чувством юмора, что я решил взять у них интервью. Первый мой вопрос был таким:

Какие чувства у вас появляются при мысли, что вы учитесь последний год в родной школе?

"Очень жалко расставаться с нашим веселым классом! Даже слезы наворачиваются при той мысли, что через полгода мы разъедемся кто куда! Нам несказанно повезло, что в нашем классе очень дружные, понимающие ребята, го-

товые всегда прийти на помощь!" (Диана Кучава).

Расскажите мне о самом смешном случае в вашем классе.

"Всего не перечесть! Очень много веселых случаев. Веселье у нас каждый день!" (Настя Капраполова).

Что вы хотите пожелать младшему поколению?

"Младшему поколению желаю хорошей учебы и ценить каждый день, проведенный в школе. Года пролетят мгновенно, мы сами не заметили, как промчались 11 лет. Поэтому цените каждый момент жизни в школе. Так же желаю большого проявления интереса к учебе, хороших отметок, не расстраивать учителей" (Настя Лобастова).

Что вы хотите пожелать учителям?

"Учителям желаю успехов, счастья, а самое главное - здоровья! Очень сожалею, что Надежда Николаевна Попова ушла, но здоровье важнее. Прялых и послушных учеников! И всего самого хорошего" (Дима Трушков).

Услышав мой вопрос: "Куда планируете поступать?", 11 класс немного растерялся. В основном они хотят быть военными, педагогами, но есть и такие, которые еще не определились и все еще думают!

У этих веселых ребят много талантов: одни увлекаются спортом и занимают призовые места в районных и зональных соревнованиях. Те, кто умеет красиво петь, посещают музыкальный кружок при Ошминском ДК, ездят на конкурсы и становятся призерами. Постоянно участвуют в районных олимпиадах и нередко занимают призовые места.

Вопрос о наших будущих выпускниках я адресовал также учителям нашей школы.

Выскажите, пожалуйста, свое личное мнение об учениках 11 класса.



◆ Талантливые, креативные, позитивные...

С. А. Исаева (классный руководитель 11 класса, учитель географии).

Талантливые, креативные, позитивные ребята. Каждый из них яркая индивидуальность. Интересы у будущих выпускников вполне самостоятельные и ответственные, среди них много спортсменов, зрителей, особенно активистов и талантливых во внеучебной деятельности: все учащиеся 11 класса - непосредственные участники всех проводимых мероприятий в школе, в Ошминском и районном ДК.

Хотелось бы пожелать ребятам сохранить оптимизм, позитивный настрой и активную жизненную позицию, которая

уже в скромном времени понадобится за стенами родной школы.

Т. И. Кислицина (учитель немецкого языка).

На мой взгляд, большинство нынешних выпускников вполне самостоятельные и ответственные, могут принимать решения. Многие уже серьезно задумываются над выбором профессии, активны, энергичны и изобретательны, проявляют себя в учебе, спорте, внеучебной работе.

Желаю всем одиннадцатиклассникам без исключения найти себя, не бояться трудностей и верить в свои силы, знания и способности.

Школа - это место, где проходит практически все детство... И хочется провести его так, чтобы оно запомнилось на всю жизнь. Чтобы потом, сидя тихими зимними вечерами в кругу семьи, рассказывать своим детям о радостном детстве, одноклассниках, друзьях, любимых учителях, однях, проведенных вместе в стенах родной школы. И я хочу пожелать всем ребятам 11 класса здоровья, счастья, успехов в учебе, удачно окончить школу и сдать ЕГЭ, поступить в ВУЗ и с отличием его окончить!

Дмитрий КИСЛИЦЫН,
ученик 10 класса Ошминской средней школы.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ЛУЧШЕЕ ЛЕКАРСТВО - АТМОСФЕРА ЛЮБВИ И ГАРМОНИИ

Неврозы у детей - достаточно серьезная проблема, несмотря на то, что это заболевание излечимо. Зачастую родители не придают невротическим расстройствам ребенка особого значения, а ведь при отсутствии должного лечения они вполне способны со временем «переродиться» в устойчивые нервные нарушения.

ПРИЧИНЫ

Психическая травма - основная проблема детских неврозов. Однако прямая связь между эмоциональной травмой и развитием невроза прослеживается, по утверждению специалистов, далеко не всегда.

Как утверждают психологи, при развитии невроза у ребенка имеют значение следующие факторы: психические травмы, наследственность и перенесенные заболевания, отношения в родительской семье, перегрузки (физические и эмоциональные), нехватка сна, воспитание и даже конституция.

Одна из самых распространенных причин возникновения невроза - неблагоприятная атмосфера в семье и ошибки в воспитании. Нередко родители пытаются загнать малыша под собственные мерки, что поражает нервное напряжение -



вызвать лишь отторжение, в том числе и в прямом смысле этого слова (например, рвоту или частые срыгивания).

-закание;

-расстройство сна.

ЛЕЧЕНИЕ

Лечение детских неврозов требует комплексного подхода. При терапии невротических состояний психологи просят ребенка нарисовать его страх или сочинить о нем рассказ; физические упражнения (например, плавание) и техники релаксации так же могут быть рекомендованы маленькому невротику.

В некоторых случаях может быть показано медикаментозное лечение (транквилизаторы или антидепрессанты), гомеопатия и даже гипноз.

Однако помните о том, что универсальных решений не существует: выбрать определенную схему лечения поможет опытный психолог. Лучшее, что могут сделать для своего ребенка родители, - создать дома атмосферу любви и гармонии, как бы банально ни звучал подобный совет.

Д. ЗЯБЛИЦЕВ,
врач-невролог
Тоншаевской ЦРБ.



УНИВЕРСАМ
МАГНИТ

Большая Компания –
Большие Возможности

В связи с открытием магазина в р.п. Тоншаево
приглашаем на работу:

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

- Официальную заработную плату
- Работа рядом с домом
- Бесплатные и льготные путевки
- Корпоративные пенсионные программы
- Конкурсы профессионального мастерства
- Корпоративное обучение

ТОВАРОВЕДА

(мониторинг и контроль продаж, ассортимента)

от 21 500 до 24 500 руб.



Трубникова Виктория
Директор универсама

Обращаться в отдел управления персоналом:

8 (831) 296-00-39, 8-963-233-98-78

Н.Новгород, ул. Сергея Акимова, 50, e-mail: vacancy_nnovgorod@nnov.tander.ru

Подробно о вакансиях розничной сети на <http://magnit-info.ru>

РАЗНОЕ

Магазин «Рыбак» в п. Пижма (леспромхоз, магазин Айсина), в п. Тоншаево (здание узла связи, 2 этаж). Принимает заявки на лодки ПВХ и моторы.

В п. Пижма открылся новый магазин детских товаров «Анечка» по ул. Новая, дом 1.

Открылся магазин «Жасмин» нижнего белья и бижутерии в здании мультисервиса.

Приглашаем за покупками.

Сдается помещение в центре п. Тоншаево, 5 кв. м (бывшее кафе «Встреча»).

Телефон: 8-951-909-19-55.

Московские специалисты проводят полное компьютерное тестиирование и оценку состояния организма методом сегментарной термоалгометрии. Новейшие электронные технологии выявляют изменения, в том числе и те, которые еще не проявились недомоганием в сердечно-сосудистой, пищеварительной, бронко-легочной, нервной, мочеполовой, эндокринной и др. системах, позволяют оценить адаптационный потенциал организма.

Вы узнаете, в каком состоянии Ваши органы.

Вы поймете причины головных болей, болей в спине и суставах, кожных заболеваний и многое, многое другое. Безвредно. Подготовки не требуется. Дети с 5 лет. Результаты тестиирования и рекомендации по оздоровлению выдаются на 3-5 листах. Цена 1500 руб. (весь организм). Для пенсионеров, медработников и детей 1400 руб.

Вас ждут на прием 24, 25 февраля с 9 до 18 часов в поликлинике Тоншаевской ЦРБ, ул. Центральная, 22. Запись по тел. (83151) 2-15-43 (регистратура).

Сертификат соответствия ГОСТ Р №1171479 от 21.08.2013 г.

ВНИМАНИЕ!!!

Отдел «ФОТОУСЛУГИ» переехал из ТЦ «Русь» в «Мультисервис», адрес: р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 21.

Для вас:

печать фотографий за 1 день, перенос фото на кружки, футбольки, коврики, пазлы, магниты, брелоки; ксерокопирование и ламинирование; распечатка документов;

изготовление печатей и штампов, вывесок, табличек и баннеров. В наличии фотоальбомы и фотографии, часы, будильники, батарейки, вебкамеры, наушники, пульты.

Телефон: 8-920-047-09-00.

Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Тоншаевского муниципального района принимает заявления от граждан по вопросу предоставления в аренду земельного участка по адресу: Тоншаевский район, д. Гагаринское, ул. Центральная, д. 13, участок 2, площадью 1500 кв. м.

Разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства.

Категории земель - земли населенных пунктов.

Кадастровый номер - 52:02:0140003:207.

Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования сообщения по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Свердлова, 2 «А» (администрация, каб. № 15).

«КРАЙ РОДНОЙ»

Заместитель гл. редактора
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земельное собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290. Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная. Заказ 110 Тираж 2854